

# 我市2家单位4名个人 获省政府办公厅通报表彰

本报讯(记者李蕊)5月12日,记者了解到,近日河南省人民政府办公厅发布《关于表扬2022年度全省行政复议工作成绩突出单位和个人的通报》,决定对全省行政复议工作中成绩突出的39家单位和63名个人予以通报表扬。其中,我市2家单位、4名个人榜上有名。

我市受表彰的单位是获嘉县政府办公室、新乡县司法局。受表彰的个人是长垣市政府办公室干部贾何伟、封丘县政府办公室工作人员马君君、牧野区政府法制办副科长张科、平原示范区管委会办公室主任刘莹莹。

通报中要求,希望受表扬的单位和

个人珍惜荣誉、再接再厉、再创佳绩。各级行政复议机构和行政复议工作者要以受表扬的单位和个人为榜样,扎实开展行政复议工作,充分发挥行政复议化解行政争议主渠道作用,努力提升行政复议公信力,不断推动全省行政复议工作再上新台阶。

## 卫辉市举办 十公里测试赛

本报讯(记者张延)5月13日,卫辉市跑协全民健身月活动暨第三届“世魁杯”十公里测试赛正式开赛。本次比赛吸引了来自卫辉市100余名跑步爱好者及志愿者积极参与。

为提升参赛体验,主办方为跑友们提供了统一赛服、物资包、赛前热身、赛中补给等一系列的服务。赛道上还设置了补给点、医疗点,以精心、细致的志愿服务和赛事保障为跑友们带来绝佳的赛事体验,确保跑步爱好者安全无忧。

当天上午6时40分,伴随着发令枪响起,跑友们冲出起跑线,驰骋在赛道上。经过激烈的角逐,跑步爱好者李续凡以36分15秒的成绩取得男子组冠军,刘贵贵以47分35秒的成绩取得女子组冠军。

卫辉市跑步运动协会(原卫辉跑团)成立于2019年5月。协会致力于增强全民健身意识,推动全民健身运动,积极推广和普及健康跑、长跑(马拉松)运动,提高业余长跑运动水平,提高人民群众健康指数、体育素质,带动更多人员参与到跑步运动中。

## 疲劳驾驶撞上低速行驶 事故双方均有责任

本报讯(记者申长明)司机们都知道路上不能疲劳驾驶,可就是有人不当回事。5月11日,一辆疲劳驾驶的货车不慎撞上了一辆低速行驶的货车,酿成事故后,双方司机都难辞其咎。

当天下午4时50分许,河南高速交警八支队接到报警称,京港澳高速公路633公里处发生一起交通事故。民警王振伟、朱智根迅速赶往事故现场,发现一辆轻型封闭式货车和一辆轻型仓栅式货车已经挪至应急车道内。封闭式货车的前挡风玻璃因为碰撞已经破损,而仓栅式货车的后货厢门因碰撞也发生了凹陷。民警对双方驾驶人展开了询问。

封闭式货车驾驶人高某称自己因早上起床太早了,中午也没有休息,下午开车的时候就比较困,想着从郑州到新乡这么近的距离,应该没事,没想到行驶到此处十分瞌睡,一不留神就与前车发生了碰撞。民警询问仓栅式货车驾驶人臧某时,臧某支支吾吾,让民警感到十分可疑。通过调取了臧某的行车记录仪视频发现,臧某驾驶车辆的车速没有达到高速公路的最低限速标准,也是造成该起事故的原因之一。臧某称自己错过了原阳服务区,正在看导航上下个服务区还有多远,因担心出事故就降低了车速。

民警对双方各自的违法行为都进行了批评教育,判定该起事故高某因疲劳驾驶承担本次事故的主要责任,臧某因低速行驶承担本次事故的次要责任,双方表示虚心接受民警的批评,对责任认定没有异议。

## “5·12”全国防灾减灾日

# 防范灾害风险 护航青少年生命安全

本报讯(记者李蕊)5月12日是第15个全国防灾减灾日,为进一步提升青少年紧急避险、自救互救的能力,市防震减灾中心联合团市委、市科协在市定国湖应急安全体验中心开展“防范灾害风险 护航青少年生命安全”新乡市青春(红领巾)寻访活动。

当日,我市部分中小学生代表参加了此次活动。“你可以在原地跺跺脚,然后看看这个屏幕上会出现什么变化。”市防震减灾中心的工作人员指着旁边的电脑对学生们说。一名学生照做后,电脑屏幕上出现了不同的波纹。原来这部电脑连接了流动测震台,可以实时监测地震。在定国湖应急安全体验中心,学生们体验了地震、公交车安全逃生、火灾逃生等项目,学习了不同场景下自救互救逃生技能。“强震来临,我感觉到房子剧烈摇晃、柜子东倒西歪,人都站不稳。”一名刚刚体验过8级地震的学生说。“平时经常坐公交车,如果真发生事故了,确实不知道怎么办,不过



学生们在了解流动测震台

有了这次体验,真遇到事故了,自己应该不会慌乱。”从模拟的事故公交车上下来,高一年级的金海玲认为,平时很有必要学习一些生活中遇险逃生技能。

居安思危,有备无患,安全是一切的根本,安全教育是教育的基石。

主办方有关人员表示,做好学生的安全工作,增强学生的安全防范意识,是预防、避免安全事故发生的关键,为学生营造安全、健康、快乐的成长环境是每个人义不容辞的责任。本次活动将抽象的知识变为具体的实战演练,强化了学生的安全意识。

# 增强防灾减灾意识 提高防灾自救能力

本报讯(记者张延)5月12日,红旗区城市管理局联合新乡新奥燃气有限公司,以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题开展“5·12”全国

防灾减灾宣传周活动。

本次活动通过图片展示、咨询、发放资料等方式针对燃气安全、防灾减灾十条法则、遇险求救办法等内容

进行集中定点宣传,引导居民关注并识别身边的各类风险,增强防灾减灾意识、普及防灾自救基本常识,提高防灾自救能力。

## 共享文化遗产 彰显非遗魅力

# 新乡县第十一届非遗文化节开幕

本报讯(记者李蕊)进一步弘扬非遗技艺、传承民族文化,全面展现新乡县形象,5月13日,新乡县第十一届非遗文化节在国家4A级旅游景区京华园盛大开幕,来自全国各地的游客纷至沓来,近距离感受非遗文化的魅力。

此次活动由中共新乡县委、新乡县人民政府主办,中共新乡县委宣传部、县新时代文明实践中心、县文旅局、县融媒体中心、小冀镇人民政府协办。

本届非遗文化节以“共享文化遗

产 彰显非遗魅力”为主题。开幕式上,一连串非遗文化表演精彩纷呈,包括绛州鼓乐、笙箫表演、信阳民歌《薅秧歌》、耍中幡、翼城“浑身板”《庆丰收》等,赢得游客阵阵喝彩。

活动为期两天,共设开幕式、省内外非遗展演、夜间文艺演出、县域特色产品展销、美食品鉴等一系列乐游项目,让群众深入体验非物质文化遗产的魅力。

作为此次活动开幕场地的京华园

景区,自2012年起,已连续举办了10届非遗展演活动,来自全国各地的非遗传承人,为大家带来了一场文化盛宴。

本届非遗文化节采用展演的形式,让更多人走近非遗、感受非遗、传承非遗,既是回馈广大游客的一场“文化盛宴”,也是展示新乡县形象、宣传新乡县文化、推介新乡县旅游的一个重要契机,将为全县文化旅游发展注入新的生机和活力,进一步助推全县文化产业和文化事业的高质量发展。